Arbeitsblatt: Gleichungen sind wie Waagen.

Wenn man die beiden Seiten einer Gleichung auf eine Waage legt, dann muss sich die Waage im _____________ halten. Zeichne eine Waage, die sich im Gleichgewicht befindet.
3x       =     15
Nur bei einem Wert x= ___   hält sich die Waage im Gleichgewicht.

Für x =  ______
würde die Waage ins Wanken kommen, denn
     _______  ≠ _______
1. Entscheide dich, für welches x die Waage nicht ins Wanken gerät.

2x= 14






A: x= 9     B: x=6       S   x=7

x+7= 14





A: x= 5      B: x=3       S: x=7

x-99 = -10





A: x= 89   B: x=-109  C  x= 109

2x+7 = 13





A: x= 3     E: x= 3        K: x=4

5x-25= -10





M: x=-3   H: x=3         S=  7

2 (x+7) = -2





M: x =8   N:x= -7       T= -8

19: (x-20)= 19





C: x= 1    R: x=20       A: x= 21


5 -    x    = -





M: 40      C: x= -40     K: x=45

Von unten nach oben und du hast die Lösung.

2. 
Entwirf selbst vier Gleichungen und bestimme das dazugehörige x! 
Nenne auch jeweils ein x für das die Gleichung wankt!
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